

PPMG  
凤凰出版传媒集团统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501今日总值班  
张名青  
封面主编  
王磊  
头版责编  
谷伟  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 治理微商，让新法找到“存在感”

做代购和微商的朋友估计要注意了！《中华人民共和国电子商务法》将于明年1月1日正式实施。按规定，无论电商平台上的代购，还是微信朋友圈里的微商，乃至在直播平台中卖东西的博主，都属于电子商务经营者，都必须进行登记、必须纳税……否则，将吃不了兜着走（详见今日快报封7版）。

电商时代，没被代购或微商打扰乃至“打劫”的人恐怕不多。应该承认，代购和微商并无原罪，他们的出现，一定程度上便利了大众生活。但也无需讳言，一些代购以馅饼之名行陷阱之实，让人付出代价；而一些微商变成了伪商，卖了假货，坑了消费者，却让消费者无从维权，只能默默认栽吃哑巴亏。

究其因，不少微商实属“三无产品”：无实体店、无营业执照、无信用担保，再加上经营零门槛等因素，消费者动辄被骗却难以如愿讨回公道。中消协曾明确指出微商交易维权困难，一旦出现纠纷，微商直接删除好友或更换账号逃避法律责任，消费者找不到商家，维权困难成为投诉新热点。

“没有规矩，不成方圆”，电子商务法呱呱坠地，意义深远。电子商务法是我国电商领域首部综合性法律，作为一部专门法，它的面世，意在保障电子商务各方主体的合法权益，也是为了规范电子商务行为，让电商平台、电子商务经营者在享受权利的同时尽到相应责任。故此，这为电商发展提供了法治保障，也为广大消费者依法维权提供了法治支撑。

“没有规矩，不成方圆”，电子商务法呱呱坠地，意义深远

有了电子商务法，是否意味着微商乱象就随之退隐？答案当然是否定的。正所谓“徒法不足以自行”，电子商务法能否发挥作用，不仅看它有没有长出“钢牙利齿”，更要看它咬不咬下去。

具体而言，对违法者绝不姑息，毫不留情。比如该法规定，电商平台经营者对平台内经营者侵害消费者合法权益行为未采取必要措施，或者对平台内经营者未尽到资质资格审核义务，或者对消费者未尽到安全保障义务的，由市场监督管理部门责令限期改正，可以处五万元以上五十万元以下的罚款；情节严重的，责令停业整顿，并处五十万元以上二百万元以下的罚款。这一规定不可谓不严厉，如果有平台敢以身试法，就应依法处理，而不是“罚酒三杯”。

再比如，微商应当依法履行纳税义务，但一些微商视而不见听而不闻怎么办？执法部门就不能怕麻烦，而应该提高监督精密度，避免牛栏关猫，最大程度压缩违法者的侥幸空间。

只要电子商务法在实施中不打折，找到应有的“存在感”，那么，广大消费者就能享受到应有的权益，而我国的电商行业也能在法律框架内稳健发展，拥有更清晰可见的未来。

现代快报特约评论员 王石川  
(作者为央视评论员)

快 快评

#纪念单田芳，因为我们都是听评书长大

的……#  
ZAKER南京特约评论员、南京新闻广播《马青时间》主持人马青点评：单田芳老爷子仙逝，满屏哀悼、纪念和惋惜，多少人说的是同一句话：“我是听单田芳评书长大的。”这样一句话，就仿佛在熙熙攘攘却孤单寂寞的人群中找到了同类，“确认过眼神，你就是同路人”。评书或凋零，听书正勃兴。再见，单老爷子，再见，曾经青春年少的我们。

评中评

ZAKER南京网友“麦克老猫”：全剧终了……  
小编点评：同感。好在老爷子的声音没有“终点”。  
ZAKER南京网友“侠士”：大师相继离去。  
小编点评：珍惜大师，期待下一个大师。



看更多评论  
请刷二维码

互动

网民也要做到三思而后信

读了现代快报9月11日社评《史润龙扮处长，演技不够PS来凑》后，我觉得要使那些利用网络搞恶作剧者无法得逞，除了要加强监管外，对于广大网民来说，对网络上不是来自正道的消息，应该做到“三思”而后信。

在网络搞恶作剧者，本身就是愚昧无知的。如果我们在网上看到这些“牛人”信息后，想一想

是否符合常理，想一想是否与政府网的信息一致，想一想他们发布这样的信息目的何在，就不难找出其中的破绽，识破其真相，对其嗤之以鼻。现在许多网络谣言为什么能迅速传播，为什么一些网络骗子很容易得逞，原因就在于有些网民轻信。网民应保持清醒头脑，对网络上的各种信息，不能捡到篮里就是菜。南京 吴文元

体彩专版

# 爸爸中了体彩大乐透1390万 给儿子买房买车

做父母的，对孩子的爱总是无私。来自常州的陈先生，在中得体彩大乐透1390万大奖后，第一反应就是要给儿子买房买车。目前，大乐透奖池高达64.72亿，处于历史高位。今晚，将迎来大乐透18107期开奖，敬请期待。

## 买了八年网中体彩 千万大奖

在家人的陪同下，陈先生现身省体彩中心兑奖大厅。他带来的是张15元的大乐透单式追加票，8月27日19点21分购于常州04003体彩网点。上面共有5注号码，其中第四注“06、20、21、26、30+06、09”，中得第18100期大乐透一等奖，奖金869万元，由于采用了追加投注，多得521万元的追加奖金，单票中奖1390万元。

谈及选号过程，陈先生表示，

他买了8年的大乐透，这张票上的号码原本是他随机来的。“后来听说，这家店曾经中过7位数500万，我也想沾沾这个喜气，索性就不改了，直接拿来守号。”陈先生一般不会主动兑奖，都是去打票时，顺便看看上次的中奖情况。说着，又掏出了一张彩票。“你看，这是9月3日买的大乐透。也就是这次买票，才发现自己在8月27日打的大乐透，中了千万大奖。”

说到奖金的规划，陈先生长叹一声，“儿子大了，我们做父母的，总希望能为他多考虑一些。回去后，打算带他去看看房子、车子。”

## 大乐透奖池升至 64.72亿今晚开奖

9月10日，体彩大乐透第18106期前区开出号码04、14、17、24、31，后区开出号码01、04。当期全国共开出2注千万元头奖。其中，1注为1600万元追加投注头奖，出自云南；1注为1000万元基本投注头奖，出自四川。开奖结果后，64.72亿元滚存至今晚开奖的第18107期，再次刷新纪录。每花2元钱购买1注大乐透，就有0.72元用于社会公益事业。苏彩

## 无锡观摩团“零距离”观看体彩7位数开奖

江苏体彩每年都组织开展“体彩零距离”活动，邀请各市购彩者及热心公益的人士走进江苏体彩7位数的开奖现场。今年是江苏电脑型体育彩票发行20周年，更具纪念意义，无锡体彩组织了20周年专场观摩团，参与者都是网点销售员及资深购彩者。

8月28日15:40，观摩团一行人首先来到五环彩票博物馆进行参观，博物馆中不乏具有纪念意义，展示地域性、系统性的彩票藏

品，更有中国体育彩票的“前世今生”，从中国近代体育彩票的萌芽期，到建国后中国体彩的统一及发展，对弘扬体育彩票的文化起到积极作用。

17:50，无锡体彩观摩团来到江苏广播电视台总台，在开奖大厅工作人员的引导下，认真办理入厅事宜后，踏进了7位数开奖大厅。开奖前，工作人员向观摩团介绍了开奖时的注意事项及开奖程序和步骤。20:18，公证人员从保

险柜中取出开奖专用的号码球，确定机器工作正常后，公证人员将摇奖号码球按顺序依次放入摇奖机中。最终，当晚第18133期7位数开奖号码定格为“0481653”。

开奖结束后，一位老购彩者兴奋说道：“之前都是在电视上观看开奖，今天亲临现场了解了体彩7位数开奖的全过程，真切感受到了中国体育彩票的公信与阳光。” 锡彩

## 彩市公益行

### 江苏体彩人用行动彰显公益力量 ——爱心助学、公益地推

购买一张体育彩票就能为社会公益事业贡献自己的力量。为了让更多人知晓，让更多人受益，江苏体彩人以身作则，不遗余力开展各种形式的活动，有爱心助学、扶贫济困、公益地推等。

### 淮安体彩开展爱 心助学活动

8月31日下午，淮安体彩中

心一行工作人员来到该市立新社区，为特困家庭送去温暖。王志国离异且身有残疾，儿子王小龙目前就读于南京邮电大学通达学院，已经大四。王小龙自幼很懂事，学习刻苦，主动帮行动不便的父亲分担家务，父亲为了供他上学，打临工，拖三轮车拉货……走到今天很不容易。受助家庭中还有丧父，母亲改嫁，与奶奶相依为命的；有因父母下岗、家庭贫困退学，把受教育机会让给弟妹的等等。

淮安体彩为这7个家庭送去了济困助学金，鼓励他们不畏困难，要在社会的帮助下，用勤劳的双手改变家庭的困境，并勉励孩子们要好好学习，用优异的成绩回报社会。

### 赣榆体彩开展公 益地推活动

8月份，连云港喜中体彩大乐透1000万大奖。借着这个喜讯，连云港赣榆体彩中心在赣榆区青口镇开展了体彩大乐透公益宣传为主题的地推活动。

8月30日，赣榆体彩一行四人，来到青口镇白庄社区健身路径休闲广场，经过一系列准备工作后，正式开展“新时代动出彩”地推活动，活动就“大乐透公益金流向”，“体彩公益金对全民健身的支持”，“体彩公益金支持赛事介绍”等热门话题展开宣传。这些话题在群众中引起了广泛关注，现场气氛非常热烈。

不少市民表示，以前买彩票只是兴趣爱好，偶尔买两张碰碰运气，现在才知道不知不觉中已经为公益事业做了一番贡献。苏彩